18歲首贏大滿貫錦標

戰成名 拉杜卡

體育 大な報 2022年3月12日 星期六 責任編輯: 薛少科

A18

或 際 網 球 系 列 3

更視中國網球名將李娜為偶像,希望能打出對方的球風的代言人。拉杜卡努十分喜歡中國,特別是中國美食,她,生於加拿大但代表英國參賽,父母分別是羅馬尼亞

能說

1流利東北

口音的她

梁潤森

口國

人

是媒體的新寵兒,

生於加拿大但代表英國參賽,父母分別是羅馬尼亞人及英國華裔女網球手拉杜卡努於去年美網奪冠後一戰成名

戰成名

5歲起開始學打

,故成為多元文化起開始學打網球的

2021年美網冠 軍得主拉杜卡努自5 歲便學習打網球,一直 刻苦訓練的她由第一個冠 軍、區域冠軍、全英冠軍,直 到去年成為大滿貫冠軍得主。拉 杜卡努訓練出扎實網球基礎的同 時,並沒有放棄學業,她在職業網球 取得成就外,也繼續在學校完成學業 為未來進入大學鋪路。

根據英國網球協會介紹,拉杜卡努6歲 起在布羅姆利網球中心定期進行訓練,這個 網球中心亦因此迅速成為她的第2個家,她的 成就一步一步建立起來。

拉杜卡努於7歲獲得第一個網球比賽冠軍 8歲便成為當地一個區域冠軍,9歲更贏得個人 首個全英冠軍,這幾年她在網球中心培養了非常 扎實的網球基礎,良好心理質素亦在此時建立起

10歲後的拉杜卡努已經能衝出英國,於11歲 時已贏得個人首個國際賽冠軍,一年後她便躋身 英國的代表隊參加更多國際級賽事,直至進入成

▲拉杜卡努在2021年的美網,以10連勝兼一盤 不失的佳績登頂

人比賽。

美網10連勝一盤不失

進入成人比賽的拉杜卡努在2018年轉打職業 網球,很快便適應成人賽事,2021年,年僅18歲 的她已是飛躍的一年。拉杜卡努於2021年溫布頓 網球錦標賽中以外卡身份出戰,於首圈擊敗捷克 的迪亞真高,次圈淘汰另一捷克球手雲杜蘇娃, 第3圈繼而擊敗羅馬尼亞的姬絲蒂亞殺入16強。 她於16強面對澳洲的湯珍洛域,未料在比賽第2 盤中因傷退賽,結果16強止步,但已經順利於首 次參加大滿貫便爆冷殺入16

強, 令球迷留下深刻印

拉杜卡努 之後出戰美

賽,她於這次 出生地 賽事同樣由外圍賽 開始起步,沒想到她關 關難過關關過,在外圍賽 已經不失一盤連勝3人晉級正 賽。正賽中,她由首圈以盤數 2:0擊敗瑞士的禾姬莉起,再次一 一盤未失,次圈淘太中國球手張 第3圈勝西班牙的莎拉、第4圈擊敗 美國的羅傑絲打入8強。拉杜卡努於8強勝 瑞士的賓絲、4強勝希臘的莎卡莉,決賽面 對加拿大新星費南迪絲,拉杜卡努同樣不失 一盤取勝,最終以連勝10場兼一盤未失的強 勢,順利贏得個人首項大滿貫女單冠軍,也成 為公開賽時代首位贏得美網單打冠軍的外圍賽 球手,自此成為人所共知的網球新星

2002年11月13日 加拿大多倫多 轉職業年份 2018年 右手(雙手反拍) 現世界排名 擅長打法 正手抽擊 主要獎項 2021年 美網冠軍

拉杜卡努小檔案

▲拉杜卡努首奪大滿種機構

▶拉杜卡努 成為公開賽時代 首位贏得美網單 打冠軍的外圍

> 拉杜卡努 最特別的地方 是出生於加拿 大的同時,又擁 有羅馬尼亞及中國血 統,並居住於英國,故不少人 容她是一個多元文化的最佳代 言人。不過,有專家擔心,拉杜卡努 移民成功的故事雖然正面而且很有吸 引力,但這樣的想法亦會為她帶來不 少壓力,故希望球迷、媒體等更應 把注意力集中在拉杜卡努球場上的

懂多國語言

景受關

拉杜卡努成為媒體的新寵兒

拉杜卡努生於加拿大的多倫 多,父親伊安為來自羅馬尼亞首都布 加勒斯特的移民,母親翟冬梅則是 來自中國瀋陽的移民。拉杜卡努表 示,父母均來自學術世家,故他們 都很希望自己好好讀書。在她兩歲

時,她便隨父母到英國定居。除了英文,她亦 會說羅馬尼亞語及中文,她的興趣很廣泛,最 喜歡看世界一級方程式大賽車(F1),她是麥 拿侖車隊澳洲車手列卡艾度的車迷。

由於拉杜卡努的多元族裔及文化背景,她 在英國被視為多元包容精神的代表人物,就在 她贏得大滿貫冠軍後,英國倫敦市長簡世德也 在個人媒體推特談及拉杜卡努。他表示,拉杜 卡努的生命軌跡正是典型的倫敦人故事,他又認 為倫敦擁抱多元文化,因此只要任何人願意為自 己的成功付出努力,自然有機會取得任何成就。

英格蘭體育委員會成員格蘭特亦表示,拉杜 卡努的成功充滿英國特質,因為在英國有很多人都 是多元文化出身,她的成功足以令任何英國人感到 光榮,但他亦擔心,外界直接把拉杜卡努視為英國 多元文化的象徵後,會忽視了她本身的努力。格蘭 特明白公眾會就拉杜卡努的成功而檢視移民議 題,故她的一舉一動或會被放大,格蘭特希望大 眾不要給拉杜卡努太大的壓力。

> 經常出席慈善 晚會,為慈善

視李娜為偶像 冀出戰中國賽

拉杜卡努奪得大滿貫冠軍後備受 注目,特別是來自中國的網球迷,都 很關心這名網壇新星。由於拉杜卡努擁 有華裔家庭背景,她能說出流利的東北口 音,也常與家人回到中國探親,因此她很 喜歡中國美食。她曾在中國訓練網球一段時 間,以中國網球名將李娜為偶像,最希望能 夠打出對方的球風。

▲拉杜卡努親吻美網冠軍獎盃

本來為大眾陌生的拉杜卡努,在贏得大滿貫 冠軍後便一舉成名,她於奪冠後的訪問曾說: 「我的媽媽是中國人,她(媽媽)從小便灌輸我要 勤奮、自律,這是我取得成功的原因。另外,我也多 次隨家人回到中國探親,並在中國訓練過一段時 間,媽媽同時也一直要我努力讀書,希望我同時讀 書及打網球,將來的生活便有更多不同的選擇。 當然,現在的我會先把全部精力集中在打網球身 上。

喜歡中國美食

拉杜卡努亦大讚中國的事物,她說:「我非 常喜歡涼拌菜、餃子、火鍋等中國美食,我亦特 別喜歡跟我家人去公園,就在去中國的公園時 候,我看到很多中國人都在那裏跳舞,他們都非 常開心,令我也覺得開心。」拉杜卡努的確很喜

歡中國文化,她很偏愛中國球迷,就在美網奪冠後, 她特別拍攝一段用中文感謝球迷支持的短片。此外, 她亦特意開通個人的中文社交媒體賬號,希望與中國 球迷能有更多交流。

拉杜卡努視曾兩奪大滿貫冠軍的李娜為偶像。拉 杜卡努說:「雖然李娜已經退役,但我其實常常尋回 她的比賽片段觀看,我認為李娜的球風除了積極主動 外,更是女子球手中少有的強硬打法。此外,李娜的 步伐同樣令我印象深刻,她動作既靈活又迅速,同時 擊球很有力量。」拉杜卡努亦期望快點能到中國比



·娜,是拉杜卡努的偶像。 |兩奪大滿貫錦標的中國網球名

攜手王妃組最美雙打組合

一戰成名的拉杜卡努,已成為英國王室的寵 兒,就連凱特王妃都找她搭檔雙打出戰友誼賽,兩人 頓成網球場上最美的雙打組合。

拉杜卡努奪得美網冠軍後,刷新了44年來英國女 子職業網球員在美網創下的成績,已成為新一代英國 人的寵兒。英國王室都對拉杜卡努非常重視,她應凱 特邀請,攜手出戰網球友誼賽,兩人可說是組成網球 場上最美的雙打組合。凱特一向是狂熱的網球迷,經 常現身在每年舉行的溫網賽事中。

凱特邀請拉杜卡努為慈善出一分力,兩人在衣着 上都很有默契,一同穿上海軍藍色系的運動套裝,凱 特穿上整套海軍藍網球裙及身披同樣是海軍藍的運動

外套,拉杜卡努則穿上海軍藍上衣及白色短褲。 此外,拉杜卡努亦在不少慈善晚會中亮相,打扮

高貴的她,散發出與球場上不同的特別氣質。她亦藉 捧走美網冠軍後留在美國,參觀華爾街的紐約交易 所,她表示父母都是金融界人士,能親眼看到紐約交 易所是自己的一個夢想。



曾與凱特王妃